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Kossuth Lajos szobra.
— Szoborleleplezés H.-NAná son. —

— október 3.
(L. J.) A nagy és erős jellemek mindinkább 

kiveszőben vannak, a szép, önzetlen mun­
kás és másoknak például szolgálható élet 
mind nagyobb ritkaság a földön. Azért 
kívánatos, hogy a nagy jellemek szelle­
mét felidézzük, alakjaikat megörökítsük, 
hogy mindenkitől láttassanak és annak 
képe, mása az emlékezetben megőriztessék.

X legnagyobb jellem, kinek neve a | 
történelem lapjaira arany betűkkel van 
beírva : Kossuth Lajos érczszobra már 
az ország több helyén áll és aki megpil­
lantja, kell, hogy eszébe jusson, miként 
kell önzetlenül szeretni a hazát, miként 
kell » hazáért, annak függetlenségéért 
munkálkodni, ha kell szenvedni, életet 
áldozni.

Mindezeket Kossuth Lajos érczbe 
öntött alakja, tegnap óta Bocskay ivadé­
kainak nemes fészkében, Hajdúnánáson 
hirdeti.

A tiszta houszeretet érzelmeiből, az 
önzetlenség, a páratlanul álló nemes jel­
lem ragyogó tulajdonaiból, Kossuth mun­
kás életének buzdító mozzanataiból örök j 
mintaképül szobrot varázsolt Hajdúnánás 
főterére Bocskay népe.

A törhetetlen, lángoló hazaszeretet, j 
Kossuth Lajos fenséges alakjának emléke 
varázsolta Hajdúnánás városába a magyar 
nemzet megváltójának érczbeöntött dicső 
alakját.

Megteremtették Bocskay ivadékai e 
szobrot, hála ezért e derék népnek. Mert 
azzal, hogy Hajdúnánás közönsége saját 
erejéből, minden külső és más helyől 
jövő segítség nélkül egy év leforgása alatt 
érczbe önttette Kossuth Lajos alakját : 
példát, még pedig ragyogó példát muta­
tott az országnak: miként kell szeretni a 
hazát !

Emlékezetes nap lesz a tegnapi a 
hajdúk történetében. Dicsőséges, fenséges 
nap, melyre büszkén emlékezhetik minden- i 
kor vissza Hajdúnánás lelkes, magyar kö­
zönségének apraja, nagyja.

*

Az egész ország szeme tegnap a hajdú­
ság ősi fészke felé, Hajunánásra fordította 
* tekóntetótós figyelt arra, mi történik ott, 
és mit fog mondani Kossut Ferenoz, az or- ! 
szág legnagyobb ellenzéki pártjának vezére, 
kitől ez alkalommal fontos politikai nyilat- 1 
kozatot vártak.

Az meg is történt:

röSZKKKKSZTö POLITIKAI ROVATVRZKTÖ:

BENEDEK JÁNOS. Dr. B0R0SS LAJOS.
KKLELŐS SZKRKK-ZTÓ ÉS KIADÓ

SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
V Í3j»breczen, Fftér 42. szám. Lamprecht palota
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'T jr! első emelet, az udvarban.

Kossuth Ferenoz a szoborleleplezést 
követő banketten majdnem háromnegyed 
óráig tartó beszédben foglalkozott a jelen 
politikai helyzettel és — a jövő teen­
dőivel és nyíltan, félreérthetlenül mutatott 
rá úgy a maga, mint pártja jövendő maga­
tartására.

A szoborleleplezési ünnepélyről tudósí­
tónk az alábbiakban számol be:

A szoborleleplezésre jövő országgyű­
lési képviselőket, valamint a fővárosi többi 
vendégek szombat este a gyorsvonattal ér­
keztek meg. A gyorsvonat késéssel jött be, 
aminek oka az a két, valóban kedves meg­
lepetés volt, mely a képviselőket érte. Ugyanis 
Püspökladánynál PappElek választói zászlók 
alatt vonultak ki a pályaudvarra, hol a vá 
rosbiró üdvözölte szép beszédben Kossuth 
Ferenozet. Kossuth meghatottan köszönte 
meg az iránta tanúsított ragaszkodást. Még 
nagyobb számú tömeg üdvözölte Kossuthot 
és a vele jövő képviselőket a kábái állomás­
nál. A zászlók alatt kivonult derék kabaiak 
lelkes tüntetésben és véget nem érő éljen­
zésben adtak kifejezést Kossuth iránti nagy 
szeretőtöknek.

A debreozeni pályaudvar és az állomás 
épülete is megtelt a Kossuthékat váró, ha­
zafias közönséggel. A gyorsvonat 6 óra 
51 perezkor robogott be a pályaudvarra. 
Elsőnek Kossuth Ferencz lépatt a peronra, 
kinek láttára hatalmas éljenzés zúgott végig 
a várakozók sűrű sorain. Kossuthtal jöttek: 
Hentaller Lajos, Nessi Pá), Pozsgay Miklós, 
Papp Elek, Bakonyi Samu, Benedek János, 
Marjay Péter, Kovács Gyula, Sebes Dénes, 
Horváth Gyula, Mezössy Béla, Benes László 
országgyűlési képviselők, Pallay Sándor a 
párt titkára, Somogyi Aladár dr. Kávássy 
Sándor és Pongráoz Gyula kültag, Sebők 
Zsigmond iró, Jelfy a Vasárnapi Újság 
munkatársa és még többen.

Az érkezőket az I. osztálju váróterem 
előtt a függetlenségi párt vezető emberei 
élén Márton Imre pártelnök fogadta. Márton 
Imre örömét fejezte ki a felett, hogy Kos­
suthot Debreezenben üdvözölheti és ismét 
jó egészségben látja.

Kossuth Ferenoz válasza a követ­
kező volt :

— Tiszteit barátaim I Egyes ember 
nagyon keveset tehet az országért. De ez 
a kevés is sokká lesz, ha valamennyien, 
kik e hazában élünk, vállvetve széliünk 
gikra eszméink diadaláért. Ha haladunk, 
megsegít bennünket a közezellem, mely sehol \ 
annyira nem ébredezett soha, mint Debre­
ozen nemes városának a falai között. A 
fönnhirdetett eszmék győzedelmét kívánom 
ón e helyen és kérem önöket, legyen mind- 
annyioknak ez az óhajtásuk I

Az állomástól a képviselők nagy kísé­
rettel, hosszú kocsisorban az Angol Ki­
rálynő-szállodába hajtattak.

Este fél 9 órakor az Angol Királynő 
fehértermében társas vacsora volt, melyben 
a képviselőkön és a többi fővárosi vendé­
geken kívül az itteni függetlenségi párt sok 
tagja vett részt. Ott voltak: Márton Imre, 
iáinka Sándor, Nagy Zsigmond, Haranghy 
Sándor, Fejér Ferencz, Baoeó Dezső, Burger

Péter, ifj. Kertész János, Kertész Mihály, 
Kardos Samu, dr. Varga Lajos, Pongráoz 
Gyula, Liptáy Miklós, Dankó Mihály és 
fiai, Liptay József, Klein János és még 
sokan.

A vacsoránál elsőnek Márton Imre 
emelt poharat. Szép szavakban méltatta 
Kossuth Ferenoz érdemeit, fáradhatatlan 
buzgalmát, lángoló hazaszeretetét KoaiutU 
Ferenczro ürítette az első poharat.

Márton Imre pohárköszöntőjére Kossuth 
az alábbiakban válaszolt:

— Mi nem szorultunk lelkesedésre, 
szivünkben hordjuk azt s nem fog az soha 
kialudni. Amikor mi a hajdúnánásiak ünne­
pére elzarándokolunk, kötelességünket tel­
jesítjük : hirdetjük és igyekezünk fentartuní 
a legszentebb eszmét, a haza függetlensé­
gének eszméjét. Es igyekezünk magas:a 
emelni, legdicsőbbé tenni a Kcssuth Laju i 

I emlékét, aki nemcsak nekem volt atyám, 
atyja volt a nemzetnek is. Ha minden ma­
gyar ember szivében hódítani fog tz eezmv, 
akkor független és szabad lesz Magyar- 
ország. A független Magyarország eljöttére 
ürítik én s ürítenek önök is poharat t

Hosszantartó, lelkes éljenzés követte e 
szép szavakat, mely olyan tiszta visszhangra 
talált valamennyi jelenlevő szivében.

Sinka Sándor főiskolai tanár emelke­
dett aztán szólásra. Hosszan, szépen fejte­
gette azokat az eszméket, melyek a halha­
tatlan kormányzónak köszönhetik születésü­
ket és amely eszméknek megvalósulásáért 
küzd és küzdeni fog is a nagy kormányzó 
fiának vezetésével Magyarország minden 
igaz, hazaszerető polgára. Ezeknek az esz­
méknek megvalósulásáért űrit poharat.

Sinka beszéde után kedves, szép meg­
lepetés következett. A Kossuth Dalkör tag­
jai vonultak be a terembe és remek preci­
zitással szebbnél szebb Kossuth és K uracs 
nótákat énekellek. A nem várt szerenád 
kellemesen hatott nemcsak Kossuthra, do a 
társaság valamennyi tagjára is. A dalokat 
bő tapssal honorálták.

Az énekszámok befejezése után a tevé­
keny Dalkör buzgó titkára, Bacsó Dezső dr. 
a Dalkör nevében üdvözölte Kosmthot, ki 
meghatva köszönte meg a da'osoknak a 
i tép figyelmességet és buzdította őket, hogy 
dallal küzdjenek azokért az eszraékér , mely 
eszmék megteremtőjének nevét u Dalkör 
viseli.

Azután Bakonyi Samu dr. Debreozen 
város szeretett képviselője szólalt me?. Tar­
talmas, szép beszédet tartott, unlyb n mint 
debreczeni képviselő üdvözli városában kép­
viselőtársait.

Marjay Péter a madarak vándorlásá­
hoz hasonlítja a uánási zarándokutat. A 
többi között ezt mondta:

— És mint a vándormadár, ha útjá­
ban kies szigetet talál, megpihen azon; úgy 
pihenünk mi meg itt Debreozen városában, 
a hazafiságnak kies szigetén.

Árra kéri az I-tent, vajha ez ország 
minden polgára szem kot élességéi t.k Tar­
taná elzarándokolni mindazokra a bt lyulcre, 
melyeken Kossuthnak és az 6 u. méinek 
ünnepet szentelnek.

MODERN GŐZMOSODA
Debrecen, Sachen?i-nteza 42. — Telefon. - flyüjt .-kocsi.
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Bjnedek János beszélt aztán azon a 
kidre», megkapó hangon, mely a nagy- 
tabetsógü képviselőt mindenütt olyan rokon- 
b'xiövessé teszi. Mint Bakonyinak egyik 
választópolgára poharát szeretett képviselője 
p észeégére üríti.

Még nehány pohárköszőntő utón meg­
jelent Magyar! Imre ée a képviselők, válasz­
tók egyaránt nagy gyönyörűséggel hallgat­
ták a Magyariék könnyfakasztó, bubánatos, 
szép, magyar nótáit.

A szép társaság éjfélkor oszlott szót.
*

Már reggel fél 8 óra előtt nagy nép­
tömeg hullámzott a nagy állomás pálya­
udvarán.

A szinte tavaszias, nyájas napsugár 
még jobban felderítette a nagy napnak ör­
vendő hazafiakat. Vidám tarkaságban jártak, 
keltek nők és férfiak, képviselők, előkelősé­
gek, vidéki küldöttségek, magyar ruhás 
diákok.

Ott voltak Hajdú vármegye képvisele­
tében Hásó Gyula alispán, Weszprémy Zol­
tán főj -gyzö, dr. Czeglédy Mihály főügyész, 
Orosz Endre, Sapsy Dezső dr, Cseke Mik­
lós árvaszéki ülnökök, Nábráozky István, 
Nemes Zoltán főszolgabírók, Pákozdy Sán­
dor jegyző, Miskolczy Lajos, Ludán Géza 
szolgabirák.

Debroozen város képviseletében Kovács 
József polgármester és dr. Magoss György 
főügyész kocsin mentek Nánásra, míg Deb­
recen küldöttségének harmadik tagja, dr. 
Bakonyi Samu biz. tag, a képviselőkkel 
utazott.

A hat-nyolczszáz embar közt ott volt 
Pósa Lajos is bájos feloségépel, továbbá 
Révi Nándor dr. nejével, a Csokona-kör 
képviseletében dr. Kardos Albert.

A küldöttségek között legnagyobb a 
debreozeni főiskola 100 tagú magyar ruhás 
küldöttsége, aztán Hajdúszoboszlóról: Fe­
kete Sándor polgármester, Lengyel Imre ny. ; 
táblubiró, Padrah Sándor, Ludány Imre, j 
Bor János szerkesztő, Ádám János, Ki rosy 
Junos, Hörögd György; Kábáról: Nagy 
Lajos pártelnök, Ritókh Istvá', tanító, Bálint : 
Imre, — Hegedűs Károly; Nádudvarról: 
Doby Sándor pártelnök, Veress Géza, Bol­
dizsár Z iigmoud; Nagyiétáról: Guba József 
pártelnök, Bara Péter; Földesről: Kiss Jó- I 
zsef főbíró, Fodor l ore; Tetétlenről Teleki 
Sándor; Diószegi lelkész vezetésével Sámson 
küldöttsége; azonkívül Böszörmény polgár­
mestere ; Hajduhadház küldöttsége, Téglás 
és még több város és község küldött koszo 
ruival.

Az önérzettől dagadó kebellel, az öröm­
től sugárzó arozozál ült vouatra a sok, jó, 
igaz magyar.

Nyolcz óra 9 perozkor fütyült a vonat 
és megindult a hazafias zarándokok nagy 
ti ’regével Hajdúnánás felé.

Hajdúnánás pályaudvarán szer ás ezer 
ember varta a vendégeket. Fehérruhas le 
ánykák s ázni zászlókkal vonultak ki. Ahogy 
Kossuth Forencz és a vendégek a vonatról 
lsszállottak, Urassal Károly tanár lelkes 
szavakban üdvözölte a vendégeket. A hajdú 
nép megértette Kossuth üzenetét, szivébe 
véste, kiirtani nem lehet soha, most, mikor 
ennek látható oltárt emeltek, mely a sza­
badságot fogja hirdetni örökké.

Kossuth Ferenoz rövid válaszában 
köszönetét mondott a fogadtatásért.

azután a vendégek a várakozó kocái­
kon elhelyezkedtek és kísérve a belátha­
tatlan, ezerre menő néptömegtől, a város­
házához vonultak. Rövid pihenő után meg­
kezdődött az istentisztelet.

Bankó Lajos ref. lelkész gyönyörű 
szónoklatot tartott, majd a zsoltárok el­
ének lése után véget ért az istenitisztelet és 
a városháza előtti téren kezdetét vette 
a tulajdonképeni ünnepély, a szobor le­
leplezése.

B»láthatatlan néptömeg hullámzott a 
városháza előtti óriási nagy, tágas térségen.

A vendégek a pódiumon helyezkedtek 
el és mindjárt kezdetét vette az ünnepély, 
melyet a* ottani dalárda Himnusza nyi-
t0tt mCsobánv László a szoborbizottság el­
nöke tartott beszédet, melyben elmondotta a 
szobor történetének keletkezését, kieme ve, 
hogy annak költségeihez csak a N álláson
lak ók Járulta^. népgz0r(i és szeretett követe: 
Rákosi Viktor diszmagyarban lépett ezután 
elő és hazafiságtól duzzadó, költői Kreola­
tokban bővelkedő gyönyörű megnyitó be­
szédet mondott. ... .

Rákosi beszéde a következő:
Mély an tisztelt ünneplő gyülekezet, 

kedves Hajdú testvéreim I ......
Én a kicsinyek közt a legkisebb el­

hivattam Istentől, hogy a nagyok közt a 
legnagyobbat ünnepeljem. De merészséget 
tanulok a kis pacsirtától, mely elég vak­
merő hajnalhasadttikor a nap főié röpülni 
Isten dicsőségéről és a szabadságról dalolni. 
Éu is repülök a mi fényes napunk fölé, 
hirdetem az Isten dicsőségét, amiért Kos­
suthot adta nekünk és danolok a szabadság­
ról, melynek Kossuth a legnagyobbiprófi- 
tója volt. (Élénk taps és éljenzés) Históriai 
fö'd ez, melyen állunk, bár itt várromok 
nem beszélnek a múltról, históriává teszi a 
„ép, ame'y rajta lakik, amely szolga és 
jobbágy nem volt soha, mert ezt a föl .et 
és a szabadságot egyszerre kapta a nagy 
Booskayíól. (Zajos éljenzés.) Azért ez a 
nép talán jobban megtudja becsülni a haza 
nagyjait, mint sok része az országnak, ahol 
pedig mohlepte várromok beszélhetnek az 
ősök nagy tetteiről. Ez a „nemzet“ 1000 éve 
él itt és ón örök életet jósolok neki, mert 
mindig voltak nagy szellemei, akik a siva­
tagból kivezették az Ígéret földére. Ilyen 
nagy szellem volt Kossuth Lajos.

Mit ecseteljek pályájából : tündökiik, 
mint a hadak útja az égen. Ecsetelem azt, 
amit saját Bemeimmel láttam Ecsetelem az 
6 halálát és feltámadását. Azután igy foly­
tatja b aszódét: így támadt fel Kossuth a 
saját nemzetében és igy támad fel most is 
faluról-falura, városról-városra és elérkezett 
a mai napon a szabad hajdúk földjére, Hajdú­
nánás városába és itt fog állani, példázván 
nem Kossuth nagyságát, hanem a mi hű­
ségünket az 6 emléke iránt. Itt áll előttünk 
előtörve a földből Nézzetek reá. (Itt lehullt 
a lepel, az óriási tömeg dörgő éljenzéssel 
és tapssal üdvözölte a szobrot.) Az éljenzés 
[«csillapultával Rákosi folytatja!:

Itt áll a mi szobrunk hajdú testvérek I 
Félkezóvel a szivéhez kap, abba a nagy 
szivébe, melyből egykor a hallhatatlan ér­
zelmek és gondolatok nílusi áradata tört 
eíő, megtermékenyítvén az országot, másik 
kezét ökölre szorítva mutatja, hogy nincs 
még vége a magyar nemzet 1000 éves küz­
delmének, nincs még vége a Booskay, Iiá- 
kóczi-Kossuth harozáuak, még mindig nem 
a sima kéz, az ökölre szorított kéz politiká­
jára van szükségünk, hogy szétüthessünk el­
lenségeink és irigysink között, mert Magyar- 
ország nem szabadon repülő madár, hanem 
egy papírsárkány, melynek zsinegét a bécsi 
kéz fogja és porba rántja, a mikor akarja.

Ennek az állapotnak az összetörésére 
utal bennünket az érozököl és azért jó he­
lyen van ez itt, ez a Kossuth szobor, mert 
ez az a föld, hol Kossuth a nemzeti ellen­
állást szervezte e idelent a mi határaink 
mellett van a mi nagy városunk, a hires 
Debreoten, ahol Kossuth pályájának tető­
pontjára lépett, ahol a legnagyobb csapást 
mérte, mikor a nemzet 1000 éves létét, be­
csületét megtámadó, bitorlónak a szemébe 
vágta a függetlenségi nyilatkozatot. (Zajos 
éljenzés.)

Hajdú nép 1 Ha zivatar vonul át a hatá­
ron, jussonestedbe, hogy a menydörgés sza­
vából Kossuth apánk érozszobra szól hozzád, 
hirdetvén a nemzet örök igazságait, a füg­
getlenséget és a szabadságot. Azt kiáltván 
le hozzánk, ne feledd el nemzet az 1000 
éves szenvedéseket és küzdelmeket és ha 
jogaidat csorbítani akarják, akkor ökölre
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szorított kézzel kiáltsd: „BIe bánt.s 
magyart!“ (Dörgő éljenzés.) Éi moltt* 
gadást — teszünk a te lábaidnál R 
euth apánk, mindnyájan, akik itt állun!' 
asszonyok és férfiak, ifjak és vének i, ' 
a hazafiság szent tüzét, amelyet épon u8* 
tunk őseinktől, sértetlenül adjunk át uM 
daiuknak. Kossuth apánk milliók „eJk 
kiáltok hozzád: C6vébei>

Nem jól van a feje alja a népnek,
Kelj fel apánk, igazítsd meg szegénynek.

Hubsr Károly szabadaágdalát énekelt, 
el a Rákosi beszéde után felhangzott leik« 
éljenzés és taps lecsillapultával a dalárda 
majd Pósa Lajos óriási lelkesedést és V 
tást keltve szavalta el gyönyörű alkalmi 
költeményét, melynek befejező sorai t* 
vetkezők: %
A lobogó lobog •.. A dob pereg. ..
A harsonás a harsonába fu...
Hős Damjanios, Nagy Sándor is leszáll 
Es sorba mind az a sok vértanul 
Vérző sebükbe mártják kardjukat: 
„Szuronyt szegezz 1“ s vezérli mind hadit 
Ijedve kél az osztrák és orosz,
Szurony elől fut, fut, ki merre lát.

Folytatják a szabadságháborut 
Vitéz honvédek minden éjjelen...
Az éjjeli morajló haroz fölött 
Kossuth Lajos alakja megjelen. 
Aranybabór borítja homlokát,
Körötte a jövendő korszakok,
S mint égi szó ajkán, úgy mennydőrög: 
„Harozoljatok, mindig harezoljatok 1“

A dalárda által elénekelt Korúik 
Himnusz után előlépett Kossuth Feronoz.

Megjelenésekor perczekig tartó éljen­
zés ás taps hangzott és mikor ez megszűnt, 
általános figyelemtől kisérve, nagy esendben 
Kossuth Ferencz a következő beszédet 
intézte az ezrekre menő nóptömeghez:

Itt áll e szobor ! Ajkai némák! És 
éu mégis hallom hangját, amint harsogva 
szólal meg az ón szivemben. Hallgassátok 
ti is e hangot hajdúk ivadékai. — Azt 
mondja e hang : Meghaltam; de az az 
eszme, amólyért éltem, kitör a sírból és 
eget kór ! (Éljen ! éljen !)

Azt mondja e hang : Elmúltam, de 
az az igazság, amelynek hirdetéséért éle­
temet szenteltem, nem múlt el velem és 
nem múlik el soha ! (Viharos éljenzés és 
taps.)

Azt mondja e hang : Köztelek él­
tem és közietek fogok élni a jövendőben 
is. Oda fogok szállni közibétek akkor,

: amikor a hazát veszély fogja fenyegetni.
I És az én nevemmel log a jövó honvédje 
j küzdeni, amint hogy küzdött a múltban 

is. Az én nevemmel fogja a magyar em­
ber még a magyar szabadságnak, magyar 
függetlenségnek, a magyar n^p jólétének 
és boldogságának erős várát felépíteni! 
(Éljenzés)

Azt mondja e szobor nekem, ki le­
vett kalappal állok előtte : Hirdesd fiam 
Éljen ! Éljen !) az én eszméimet. Ne ret­
tenj vissza, mint ahogy nem rettentem 
vissza én soha életemben ! Maradj bä 
hazádhoz mindhalálig, mint ahogy hll vol­
tam én 1 (Viharos taps és éljenzés!)

És én meghallom ezt a szózatot. 
Csekély tehetséggel, de az övéhez hasonló 
honszerelemmel, felemelt fővel megyek « 
egyenes utón, azon az utón, amely * 
magyar becsületnek, a magyar tisztaság­
nak és a magyar hazafiságnak útja.

Tisztelt ünneplő közönség ! (Hallj0 • 
Halljuk!) Azt fogadta e város polgármM- 
tere, hogy önök meg fogják őrizni est »
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szobrot, én pedig azt fogadom az önök 
nevében, hogy nemcsak ezt & szobrot fog­
ják megőrizni, hanem azt a honszerelmet 
ie, mely ezt a szobrot alkotta ! (óriási 
éljenzés és taps.)

A nagy lelkesedést keltő beszéd után 
megkezdődtek a koszorúzások.

Koszorúkat helyeztek a szoborra : a 
szoborbizottság, Nánás város, Debreczen 
városa, melyet Kovács József polgármes­
ter helyezett el, a nánási ev. ref. egyház 
Ráko-d Viktor, a hajdúnánási nők, a haj­
dúnánási leányok, a gymnasiumi tanári 
kar, az ev. ref. tanítók, a kaszinó, a füg- 
lenségi kör, a függetlenségi párt, a gaz­
dák, az izr. hitközség, a dalárda, az ipa­
ros kör, az iparos ifjúság, az önkéntes 
tűzoltó egylet, Böszörmény, Téglás, Uj- 
fehértó, Büd-Szent-Mihály, Szoboszló, Nád­
udvar, Hadház, Dorog, Sámson városok, 
községek, a Hazai bizt. intézet, a nánási 
özvegy polgárnők és számosán a magáno­
sok közül.

A koszorúzás után a közönség eléne­
kelte a Szózatot, mire az ünnepély véget ért.

*

Kossuth szobráról a lepel Rákosi be­
széde alatt hallott le. A szó.or Horvay 
János fiatal szobrász jeles alkotása.

A szobor a városháza előtti tágas 
szabad téren hatalmas gránit talapzaton áll.

A művész Kossuthot szónokló hely­
zetben alkotta meg.

A szobor impozáns és Kossuth pom­
pásan ei van találva.

A fiatal szobrásznak melegen gratu­
láltak sikerült alkotásáért.

A n násiak nagy fogadójának tágas 
terme zsúfolásig megtelt a délutáni ban­
ketten. Az első pohárköszöntőt Csohány 
László polgármester mondotta, éltetvén 
Kossuth Ferenczet. Utána Kossuth Fe- 
reucz emelkedett szólásra és nagy figye­
lem közölt a következő érdekes kijelen­
téseket tartalmazó beszédet mondotta:

Nem tudom, hogy közöttünk vannak e 
olyanok, akik nem a mi elveinket vallják. 
Valószínűnek tartom, hogy vannak. Da 
mindenesetre — mondhatom — hogy Kossuth 
Lajos emléke nem egy párté, hanem az 
egész nemzeté. (Igaz! Ügy van I) fis hogy 
Kossuth Lajos emlékének kissebbitése lenne 
az, hogyha azt egy párt foglalná le a maga 
számivá, midőn azt az egész magyar nem­
zet Követelheti magának. I

Higyjek el lisztéit uraim, Kossuth 
Lajos emieke — és most itt nem úgy 
szolon mint az ő fia, hanem mint magyar 
huiafi — az egész magyar nemzeté. (Ügy 
vaui Úgy vanl) Ragaszkodik minden ma- 
gjur ombur elvkülönbség nélkül ehhez az 
eszmékhez, amely eszméknek a nevében 
üdvüzuini fog meg ez az ország. (Elljen I 
Éljen 1)

Tisztelt uraim I Most azoknak szólok, 
akt*; nem vallják az én elveimet. Engedjék 
meg mégis, hogy én a függetlenségi ein >k- 
röl beszelek, mert úgy hiszem, hogy min­
denki, talán még azok som, akik elvszerü- 
leg szoktak engimst szidalmazni, mióta 
hazujö.teiu, hiszik azt, hogy Kossuth Lajos 
fia ne lenne függetlenségi párti, jln füg- 
getieiibégi párti vagyok és a függetlenségi 
pú t ezen magasztos ünnepén az én lelkem 
tel i van fúggetleuségi gondolatokkal. (Él­
jenzés )

Tisztelt ünneplő közönség I Kossuth 
Lajosnak szellemére és ezen szellem taní­
tására rég nem volt olyan nagy szüksége 
az országnak, mint épen most van. Igaz, 
hogy a közszellem felébredt ée azt hiszem, 
hogy a közszellem felébredésének mi, füg­
getlenségi párt is részesei vagyunk. A köz­
szellem felébredt, de ébredését olyan jelen­
ségek követik, amelyek nem örvendetesek, 
így például sok helyről igyekeznek elho­
mályosítani a függetlenségi elveknek tiszta­
ságát (Igazi Úgy vanl)

A függetlenségi párt 37 óv óta hirdeti, 
hogy a 67 es alap törlendő, hogy az 1867. 
évi XII. tőrvényozikket el kell törülni, mert 
ennek alapján Magyarország függetlenségé­
nek attribútumait, kellékeit törülni nem 
leheti (lilénk éljenzés.) Ez volt a függet­
lenségi pártnak alapelve 67 óta és most leg­
nagyobb megütközéssel látjuk, hogy vannak 
még függetlenségi pártiak is, akik 1867. évi 
XII. törvényozikknek fentartását és végre­
hajtását követelik, akik azt hiszik, hogy 
ezzel a törlendő törvényozikke) a magyar 
államiságnak a legfőbb attribútumát, a ma­
gyar hadsereget ki lehet vívni.

Tisztelt Uraim I Igen nagy eszmezava­
rok készülnek ebben az országban éppen 
akkor, amikor az ország a legnagyobb erő­
feszítést tette arra nézve, hogy a magyar 
önállóság legfőbb attribútumát, a magyar 
hadsereg magyarrá tételét ki akarja vivni.

Éppen ekkor termett két párt, amely 
azt mondja, hogy a 67 alapján kivívható 
Magyarország önállósága. Éu ezt országos 
szerencsétlenségnek tartom, mert 1867-ben 
mikor megalkottatott, már akkor a csődhöz 
nagyon közel volt. (Igaz I Ügy van I)

Évek óta tudjuk azt, hogy nem mű­
ködik a 67 rendesen. Nagyon káros tehát 
az országra nézve, hogy épen akkor, amikor 
erről a tényről már megkezdett győződni, 
hogy tudniillik a 67 helytelenül működik, 
éppen akkor keltik némelyek azt «z illúziót 
az országban, hogy a 67-es alapon Magyar- 
ország független államisága felépíthető, amit 
valószínűleg, sőt bizonyosan sokan és egész 
őszintén táplálnak. Nagyon félek, hogy ez 
visszalöki egy pár évtizedre azt, ami külön­
ben nemsokára bekövetkezett volna: hogy 
a 67-es törvények önmaguktól öeszeroskad- 
tak volna. íme tehát, nagy s. üksóge van az 
országnak arra, hogy Kossuth szelleme meg­
jelenjék és emlékeztessen arra, hogy Kossuth 
Lajos azt üzente, hogy a 67-tul Magyar- 
ország állami önállóságát felépíteni nem 
lehet! (Helyeslés és éljenzés.)

Én pedig — tisztelt ünneplő közönség 
— ki az 6 véréből való vér vagyok (Éljen ! 
Éljen 1) és ha nem is örököltem az ő nagy 
tehetségeit, de örököltem az 6 lángoló haza­
szeretetét (Viharos éljenzés), én őrködni 
fogok azon, hogy a függetlenségi hagyo­
mányoka', függetlenségi elveket el ne ho- 
mályositsák pereznyi előnyökért. Énnekem 
hivatásom, hogy e felett őraOujem, amely 
munkámban mindig követ az én lelkes csa­
patom; de engedjék m?g kijelentem, hogyha 
magam maradok is, azt a független zászlót, 
amelyet apám sírja mellől felemeltem, ösz- 
szeroncsolni, ös^zepi zkolni nem engedem 1 
(óriási és hosszantartó taps és éljenzés.)

Egymagám fogom fenn lobogtatni, 
hirdetni, hogy az egyetlen üdvözülés az 
ország számára a 48-as törvényekben van. 
Én 48 as ember vagyok és azt mondom, 
hogy 48 asdit játszani 67 es alapon nem 
lehet.

Tisztelt Uraim I Megvallom, meglepetve 
láttam azt, hogy a kormánypártnak leg­
jobbjai a kormánypárt érdeméül tudják be 
azokat a csekély vívmányokat, amelyeket 
az ország kivívott a maga számára. Csodá 
lom ezt, mert mindenki tudja, hogy mily 
óriási erőfeszítésekbe kerültek ezen vívmá­
nyok megszerzése ée mindenki tudja, hogy

milyen ellenállást fejtett ki a kormánypárt 
esen vívmányok megszerzése ellen. De tisz­
telt Uraim, én nem tartom helyesnek azt, 
hogy a pártok a felült vetélkedjenek, hogy 
melyik hazafias szolgálat, melyik pártnak 
az érdeme, mert higyjék el tisztelt Uraim, 
hogy minden pártnak kötelessége szolgálni 
a hazát; azzal tehát, hogy valakinek sike­
rült valamit a köz javára tenni, nem kell 
dicsekednünk, mert ez csak egyszerű haza­
fias kötelesség.

Haadiosekves terén akarnánk maradni, 
akkor mi, függetlenségi párt dicsekedhet­
nénk legjobban, mert hisz ki beszélt pél­
dául még osak tiz évvel ezelőtt is Magyar- 
országon gazdasági önállóságról.

Csaknem senki. Most pedig a gazda­
sági önállóság eszméje a mi apostoloskodá- 
sunk befolyása alatt nagy tért hódított. Kik 
ébresztették fel a közvéleményt úgy, hogy a 
nemzeti követelések teljesen előtérbe nyo­
mulnak ?

Mi tettük azt, tisztelt Uraim 1 De azt 
hiszem, hozzátehetjük Kossuth Lajosnak azt 
az elvét, amit híven megőriztünk szivünk­
ben, hogy a hazáért mindent fel lehet 6« fel 
kell áldozni, osak egyet nem : magát a hazát I 
(fiijen 1 Éljen 1 Ügy van I)

Éa abban, hogy a hazáért mindent fel 
keli áldozni,eaak a hazát nem, ebben nekem 
is részem van és amint ott a téren édes 
atyám órozszobra előtt mondtam, itt is el­
mondom, hogyőuóitcm fogytáig járni fogok 
szón az egyenes utón, amelyet kijelölt ezá 
mámra a végzet.

Tudom, hogy ez az ut tövisekkel vau 
tele, göröngyös; tudom, hogy ez az ut igen 
meredek ; azt is tudom, hogy ezen az utón 
kön: yii a visszasikláe, amely ha egyszer meg­
történik, akkor a visezasikló lesülyed egész 
a posványokig.

Tudom azt is, hogy — és most az én 
képviselőtársaimhoz szólok, akik velem jár­
nak ezen a nehéz utón — hogy én nekik 
semmit nem adhatok, csak azt mondhatom: 
Jertek velem dolgozni, nehéz munkával dol­
gozni a hazáért (Viharos éljenzés )

Én köztelek első lenni nem akarok, 
csak a dologból akarom jobban kivenni ré­
szemet, mint ti. Éu erről az útról eltérni 
nem fogok soha, és ezt magamnak érdemül 
nem tud tm be, mert hiszen mi lehet az én 
életem ozélja itt Magyarországon; mire gon­
dolhatok, hiszen azokat, akik emb ri törvé­
nyek szerint legközelebb állottak én hozzám, 
elvette az Ur isten; nekem nincsen más 
ebben a hazában, mint a magyar nép, a 
magyar szabadság, a magyar haza felvirág­
zásának, függetlenségének kivívása. (Zugó 
éljenzés)

És akinek más nincs, mint az 6 hazája 
más, mint jó hazafi nem lehet. (É jen 
Éljen 1)

Ezt akartam önöknek elmondani és u t 
hiszem, hogy ezekben mindnyájan egyet­
értünk.

Azt hiszem, hogy kevés magyar ember 
van,, aki azt ne mondaná, hogy Kossuth 
Lajosnak fia másképen, mint ahogy ón be­
széltem, és másképen, mint ahogy én cse­
lekedtem, nem beszélhetett és nem csele­
kedhetett.

Hajdunár ás polgárságéra és a polgárság 
méltó képviselőjére: a polgármesterre ürítem 
poharamat.

I)r. Nagy Gábor a szobor leleplezésnél 
jelen volt vendégeket, Papp Eltk képviselő 
viharos tapjok között az önálló nemzeti 
magyar államot. Nagy Elek Kossuth Furen- 
ozef, Pósa Lajosi, Rákosi Vik őrt, Póe.t 
Lajos a nánási polgárságot és Rákosi Vik­
tort, BraSbay Károly tanár Horvay János 
szobrászt, Horvay János a szobor b)zottsá_ 
g. t, Ritók István Papp E eket, Ka má " 
Laj is a hajdúböszörményi fűg..etn-ns,.gi pá V 
elnöke Ráköti Viktort, Mezőr,ay Bélát ,

és egyéb kölcsönöket Hartstein Kálmán Debrecen.
a legelőnyösebb feltételes mellett ... 1 '
------------ - ee űzöl ki — ~ jelzálog' kölcsön IVOÜTja P-ac-utca 38 szív ó.



4 I h, H K í-, V Z !- N

Nessi Pált, nujd dr. Bakonyi Samu a nánási 
közönséget éltotte. Ugyancsak a nánásiakra 
omeita poharát Pozsgay Miklós orsz. képvi­
selő is. Az omelkedett hangú bankatt d. u. 
5 órakor vágződott. ^

A nánási ünnepélynek egyik legszebb 
része délután zajlott le a már leleplezett 
szép szobor lábainál. Ezernyi nép jelenlété­
ben a nánási iskolák közel két ezer főnyi 
növendék seregét elő vezették a tanítók, ta­
nárok, hogy zsenge szivük áldozatát ők is 
lerakják a hazaszeretet frissen emelt oltár­
kövére. A vendégek valamennyien ott voltak 
ennél a gyönyörű jelenetnél, hol őrző szivü 
ember szeme nem maradhatott könyhullás 
nélkül A nánási dalárda éneke nyitotta 
meg ezt a fenségesen szép ünnepélyt. Egy 
kis diák a gimnázium koszorúját tett le a 
szoborra. Nagy Gábor ügyvéd bájos leány­
zaja pedig a polgári iskola koszorúját hozta 
el, bátor szavuk kíséretében helyezvén azt a 
szoborra.

Azután egy kis nemzetiszinü szalagos 
szépkis leányka: E es Zsuzsika Pósa Lajos 
Fiamhoz czimü versét szavalta el meglepő 
ügyességgel. Utána Zsuga Imre, elemi is­
kolai növendék talpra esett mondókéival 
lepte meg a közönségét. Pósa bácsi mind­
két gyerek szavalatát azzal honorálta, hogy 
homlokon csókol atta a bátor kis szóno­
kokat. Nagy cJek éltette ezután a leg­
nagyobb gyormekköitőt. Bonkő Lajos az 
egyház nevében köszönte meg Pósa Lajos 
közreműködését. Végül Pósa Lajos a gyér 
mek sereggel hazafias imát mondott. A 
felejthetetlen szép ünnep a szózat eléneklé 
sével végződött.

NAPI HÍREK.
— A főiskola zászlója. Megem­

lékeztünk már arról a mozgalomról, mely 
az akadémia polgársága körében indult 
az iránt, hogy a hittanhallgatók és a 
jogászok együttesen zászlót szerezzen be. 
Ebben az ügyben szerdán, e hó 5-én tar­
tanak ülést.

— A jog és pénzügyi bizottság
ma délután 3 ómkor gyűlést tart. A gyűlé­
sen Vecsey Imre helyett Oláh Károly el­
nököl.

— A városházáról. Király Gyula 
tanácsnok szabadságáról hazaérkezett s meg­
kezdte hivatalos működését.

— Esküvő. Láber Aladár gépész­
mérnök, Lábéi' Mihály nyug. máv. üzlet 
vezető és a helyi vasút igazgatójának fia 
holnap, 4 ón esküszik örök hűséget Herényi 
Lajos máv. felügyelő kedves és müveit 
leányának Gizellának. A polgári házaság- 
kötés d. e. 11 órakor lesz az anyakönyvi 
hivatalban, az egyházi pedig d. u. 4 óra­
kor a róm. kath. templomban, hol dr. 
Wolalka Nándor fogja az uj párt ösz- 
ezeadni.

— A Hittanszaki Segítő Egye­
sület, mely az előző években is olyan 
áldásos működést fejtett ki a szegónysorsu 
hittanhallgatók segélyezése körül, ma 
taitja alakuló gyűlését, melyen az egye­
sület tisztikarát választják meg.

— Az ondód! iskola megnyitása
Az ondódi uj községi iskolát tegnap nyitották 
meg. A megnyitási ünnepen jelen voltak 
Kiss Albert iskolaszéki elnök, Oláh Károly 
tanácsnok, Kovács János iskolai felügyelő, 
Varga Károly tb. tanácsnok, dr. Vargha 
Elemér polgármesteri titkár, Szilágyi Bálint 
birtokossági jegyző, Kovács János bortokoa- 
sági gondnok, dr. Bacsó Dezső iskolaszéki 
tag, Hzámos birtokos és birtokosnő. Az 
ünnepély énekkel kezdődött, majd Kiss Al­
bert mondott magasztos szép imát, mely

után Szilágyi B dint a birtokosság nevében 
köszönetét mondott a tanácsnak az iskola 
létesítéséért, mire Oláh Károly válaszolt a 
tanács nevében, Kiss Albert a tankokhoz 
intézett biztató beszédet, kiknek nevében 
Jeney Mihály tanító mondott köszönetét, 
kérve a közönség támogatását. Oláh Karoly 
végül a város nevében az iskolát megnyi- 
tottnak jelentette ki. Hajdú Páter birtokos 
3C táblát, Jobbágy Imre birtokos pedig 1U 
kóronát adományozott az iskolának.

__ Szüretek. A dobreezeui szőlős
kertekben megkezdődtek a szüretelések. A 
csapó kertben e hó 6 és 7-én, a Boldog­
fal vai kertben pedig 12 és 13-án szüre­
telnek.

— Huszonötévé* jubileum Szép 
ünnepély színhelye volt tegnap este a pénz­
ügyi kuglizó. Tegnap volt ugyanis 25 éve, 
hogy Oláh Károly köztisztviselői működését 
megkezdette. Ezt az alkalmat megragadták 
barátai ős a népszerű tanácsnok tiszteletére 
barátságos lakomát rendeztek, melyen szá­
mosán vettek részt. Az egybegyűltek nevé­
ben Orosz Lajos pénzügyi s. titkár üdvö­
zölte az ünnepeltet, ki meghatva köszönte 
meg a kellemes és szép meglepetést, mely­
ben részesítették. Oláh Károlyt jubileuma 
alkalmából a mai nap folyamán számosán 
üdvözölték.

— Egyháztársadalmi összejövete­
lek. A Hittanszaki Önképző Társulat már 
e hónapban megkezdi az egyháztársadalmi 
összejövetelek tartását. Az első ilyen össze­
jövetel október 16 án, vasárnap lesz.

— Ülés az ipartestületen. Tegnap 
délelőtt zsúfolásig megtöltötték az iparosok 
az ipartestület tanácstermét. Az ülésen nagy 
érdeklődéssel tárgyaltak a karácsonyi ipar- 
kiállitásról, mely előre láthatólag igen nagy­
szabású lesz.

— Meggyilkolt testvérek, Hajdú­
nánás közönségét kettős gyilkosság tartja 
izgatottságban. Két testvért meggyilkoltak 
szombat este 7 órakor. A gyilkosság perle­
kedésből, régi viszályból keletkezett. Az 
áldozat két testvér Oláh László és Oláh 
István testvérek, kik rég perlekednek szom­
szédjukkal Hodos Imrével. Hodos Imre min­
dig jaz Oléhék földjén keresztül megy a 
tanyára, ami miatt Oláhókkal több Ízben 
volt összeszólalkozása. Szombat este is igy 
tott Hódosi és emiatt keletkezett a perleke­
dés, majd a gyilkosság. Ahogy az Óláhék 
földjén átakart menni, az Oláh fiuk útját 
állották. Perlekedésre került a sor, mikor 
egyszerre csak két lövés hangzott el. A két 
Oláh fiú elesett. A testvéreket Hodos ko- 
osisa, Oláh Sándor lőtte meg. Oláh István­
nak a serótek fejébe hatoltak s tegnap dél­
ben meghalt, a másik áldozat még 61, de 
életben maradásához nincs remény. A gyil­
kos kocsist elfogták s kihallgatása alkal­
mával azt vallotta, hogy gazdája, Hodos 
biztatta, hogy lője le a két Oláh fiút.

— A polgári failletmény. A városi 
tanács elrendelte, hogy a polgári failletőség 
a halápi és bánki erdőségekben levő raktá­
rakból is kiadható legyen. Utasította ennél­
fogva a házipénztári hivatalt, hogy a Halá- 
pon levő 980 m. öl továbbá Bánkon levő 240 
és fél m. öl hasított tölgyfát ölenként 12 
korona árban, azonban első sorban a Haláp- 
ról. mint polgári failletőséget a jelentkező 
jogosultaknak adja ki. Utasította továbbá 
hogy a Halápon levő 97 m. öl I. osztályú’ 
a Bánkon levő 29 m. öl I. osztályú botfát 
10 korona, azaz tiz korona árban, a Halá­
pon levő 49 és fél m. öl II. osztályú botfát, 
ölenként 6, azaz hat korona árban, a Bán­
kon levő 2 és fél öl görcsfát ölenként 14 kor 
nsaz tizennégy korona árban értékesítse, 
j. — HaláloaAsok. Legutóbbi kimuta-
tá3V?wÓtfi az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen- 
tették be: Solti Sándor ev. ref. 21 hónapos, 
Rizsák János gör. kath. 16 éves, Rózsa
7«°» 8 6V6f- Ü9 éve8' PaPP Jánoa ref-
78 éves 48 a. honvé, Kováos Irma ev. ref. 
8 napos, Bakos Gizella ev. ref. 11 éves

TW « V* • ‘V

1(-4 Októb:,

Papp Mihály ev. ref. 2 napos, Véeh d, 
ev. ref. 10 hónapos. 80

— Öngyilkos meződ \ Toron» 
Imre nánási mezőőr 24 évi sz i 
gálata óta a nyáron történt 
először, hogy a gondjaira bízott 
buzakeresztek közül 8-at elloptak 
Azóta a szegény ember valósággal 
buskomor. A napokban aztán any 
nyira erőt vet rajta a bánat, hogy 
egy létrára felakasztotta magát« 
mire észrevették, meghalt. h

— Takács János vallomása. Tee. 
nap hozták a csendőrök Takács Jánost ki 
itt több lopást követett el. Az elzüllött se 
gédjegyző Mile Pál rendőrfogalmszónak 
mindent bevallott. Bismerte, hogy Antal 
Adolftól 6 lopta el az ékszereket és hogy a 
Méliusz téren Mihályi! Ferenoznénél lakás- 
nézés ürügye alatt ő követte el azt a na­
gyobb ékszerlopást, melyet annak idejében 
részletesen megirtunk. Sőt Mile faggatására 
bevallotta azt is, hogy a Pacsirta-utozán 
lakó özvegy Pápai Mihálynétól is ellopott 
egy napon egy értékes szivartárczát. - 
Ezeket az ékszereket Nagyváradon elzálo­
gosította, a zálogjegyeket pedig megsemmi­
sítette. Nagyváradról Aradra ment, hol 
megtudta, hogy a közöl levő Maroda köz­
ségben segédjegyzőt keresnek. Oda utazott 
ajánlkozni és az állást el is nyerte. Időköz­
ben az aradi rendőrség megkapta Debre- 
ozenböl a Takács János köröző levelét 
melyet közölt a marodai csendőrléggel á 
ós igy a csendőrök elfogták. Takács az 
egész idő alatt a gyengeelmüséget szín­
lelte. Ma délelőtt lefényképezték és dél­
után átkisérték a kir. ügyészséghez

— Elhunyt gyógyszerén, u deb­
receni közkórház gyógyszertárának gond­
noka, a köztiszteletben álló Gaszner Kálmán 
gyógyszerész tegnap reggel alig pár napi 
betegeskedés után meghalt. A 41 évei, 
erőteljes férfi szívbajos volt ugyan, de baja 
komoíyiyá csak a napokban vált és — da­
czára annak, hogy a kórház orvosai min­
dent elkövettek megmentésére — kiszen­
vedett. Az elhunyt gyógyszerészt ma délután 
temetik u közkórháztól a róm. kath. te­
metőbe.

— Éjjeli támadás. Az elmúlt 
éjjel a Pacsirta-utczán haladt há­
rom társával Szilágyi Bernát ipa­
ros segéd. Észrevették, hogy az 
utcza közepén egy ember fekszik. 
Odamentek s látták, hogy a földön 
fekvő ember felső ajka teljesen át 
van vágva. A megsebzett ember 
erősen vérzett s mikor Szilágyi le­
hajolt hozzá, hogy fölemelje a 
földről, egy alak észrevétlenül felé 
surrant és végig hasította Szilágyi 
arczát a fülétől az ajkáig. Szilágyi 
elesett, két társa pedig üldözőbe 
vette az éjjeli támadót, de elfogni 
nem tudták. A két megsebzett em­
bert bevitték a közkórházba, a vé­
rengző embert pedig nagyban ke­
resik.

■

— Talált tárgyak. A rendőrségre 
egy arany nyaktüt és egy női kendőt vittel 
fel. E két elveszett tárgyat igazolt tulajdo­
nosa a bünigyi osztálynál átveheti

— A pálinka áldozata. Gaosal Balé» 
65 éves tiszafüredi ‘napszámos alkoholmér- 
gezés következtében a közkórházban meg­
halt.

— Szebb hazába megy vigadni l *
madár. Esténként, amikor az élet vásár1 
zsivaja elnémult a városban, hangos gágo- 
gás hallatszik alá a magasból. Egy-e^ 
csoport költöző vadlud vonul el felettünk- 
Útra keltek immár a fecskékkel, gólyák*1
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együtt s rájuk gondolva eszünkbe jutnak a 
költő siavai, hanem egy kis változtatással: 
Neked két hazát adott végzeted,
Nekünk egy van — de ninos benn’ köszönet.

— Gaud álkod óknak Horváth 
Gusztáv óramüves Hatvan-utcza 2. szám 
alatti czég, ilyen czimü mai számunkban 
megjelent hirdetését olvasóink szives 
figyelmébe ajánljuk.

— Letzter Jósáéi fénykép óeseti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme

Jiaos-utosa 44., dr. Ujfalussyhás.
llandó fényképkiállitás a műterem 

kapnbejáratánál levő kirakatokban.
— Amatőr otthon. Érdekes újítás- 

Azon tisztelt amatőrök, kik a Schwartz féle 
üzletben fedezik fényképészeti ozikkek szük­
ségleteit, teljesen díjtalanul használhatják 
a volt Balkányi-féle műtermet, Piaoz-utcza 
81. szám, akár felvételre, akár bármilyen 
fényképészeti munkára, hol egy tanult fény­
képész áll rendelkezésükre, valamint egy 
kitűnő nagyitógóp.

TÁVIRATOK.
— A „Debreozen“ eredeti távirata. — 

Saját tudósi tónktól.
UJ politikai párt.

Fdlöpszállás, október 3. Csávolszky 
orsz. képviselő tegnap itt beszámoló beszé­
det tartott, amelyben intrazigens álláspont­
ját fejtette ki és az ellenzéki pártokat tá­
madta.

A népgyülés a beszámoló beszéd ha­
tása alatt Csávolszky elnökletével megala 
kitotta a Fügetlensógi Kossuth Lajos pártot.

Megválasztották az intéző bizottságot, 
amely a magyarországi függetlenségi egye­
sületeket, köröket és választókat csatlako­
zóéra fogja felhívni.

Politikai körökben szánalmas mosoly- 
lyal fogadják a Csávolszky vergődését.

Ugyan ki fogja követni ezt az urat?

Orosz-japán háború.
Budapest, okt. 3. Londonból jelentik: 

A japán harczronalon belül orooz tüzér- 
esapatok jelentek meg, amelyeknek azonban 
nem volt komoly szándékuk, amit mutat az 
is, hogy nemsokára visszavonultak.

Az oroszokat a legnagyobb mértékben 
meglepi a japánok tétlensége. A japánok 
azt várják, hogy Port-Arthurban a belső 
erősségeket bevegyék.

Az első japán katonai vonat Liao- 
jangba megérkezett. Az első vonatok élelmi- 
szert, lőszert és vaeuti anyagszereket szál­
lítottak.

Caifuból jelentik, hogy kinai hirek 
szerint a múlt hónap 28-án és 29 én 
erőe harozok folytak a Galamböböl 
közelében. Az oroszok eredménytelenül 
törekedtek arra, hogy hatalmukba ejtsék 
a japánok által felállított nagy kaliberű 
ágyukat.

Körber az obstrukozló ellen.
Budapest, okt. 3. Becsből távi­

ratozzék : Körber osztrák miniszter- 
elnök beszédet mondott az osztrák 
iparszövetség közgyűlésén. Beszé­
dében említi azokat a védekezése­
ket, melyeket az esetleges obstrukció 
ellen alkalmazni fog. Az iparra, a

kereskedelemre veszélyes politikai 
ténykedések ellen minden eszköz­
zel védekezni fog.

Parlamenti beszámoló.
Pápa, okt. 3. Hegedűs Lóránt ország- 

gyűlési képviselő tegnap délelőtt beszámoló 
beszédet tartott, melyben rámutatott parla­
menti munkásságára.

Apponyl ünneplése.
Budapest, okt. 3. A Magyar nem­

zeti Szövetség, amely tavaly zászlót kül­
dött az amerikai magyarságnak, azou 
dolgozik, hogy Apponyi Albert grófot és 
társait a főváros ünnepélyesen fogadja. — 
Az ünneplés Apponyi személyének fog 
szólani, aki hazafias szereplésével az ame­
rikaiak ünneplését vívta ki a magyarság 
számára. A szövetség körlevelet intéz a 
főváros egyesületeihez és polgárságához, 
hogy a fogadtatást minél impozánsabbá 
tegyék.

Budapesti árutőzsde.
Készáru : ártartó.

— okt. 3.
Búza őszre............................ 10'27—"—
Búza tavaszra....................... 1065—"—
Rozs őszre............................7'48—7'49
Rozs tavaszra............................ 7 93—7 94
Tengeri őszre....................... 7'37—7'39
Zab......................................... 6 76-677
Árpa..........................................7'20—7"21

TÖRVÉNYKEZÉS.
E heti bűnügyi főtárgyak ás ok.

1904 október 3 án hétfőn, fellebbviteli ügyek 
Október 4-én kedden, főtárgyalások. Szabó 
István ellen, orgazdaság vétségéért. Albert 
Ferenoz ellen, súlyos testieártéa bűntettéért. 
Barcsa Dániel s társa ellen, lopás bűntet­
téért. Somogyi Ferenoz ■ társa ellen, lopás 
bűntettéért. — Ugyanaznap a Il-ik Tanáes 
előtt. Gorzsás István ellen, lopás bűntet­
téért. Grósz Menyhért s társa ellen, lopás 
bűntettéért. Énekes István ellen, lopás bűn­
tettéért. Kováes József ellen, gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértésért. — Október 
5-én szerdán, főtárgyalások, özv. Novák 
Józsefné ellen, súlyos testiéért. Friedmann 
Jakab s társa ellen, magánosok elleni erő­
szakért. Szatmári Lajos ellen, lopás bűntet­
téért. Rák Juliánná s társa ellen, lopás bűn­
tettéért. — Október hó 6-án csütörtökön, 
főtárgyalás. Csóka József ellen, lopás bűntet­
téért. Somosy József ellen, oealás bűntettéért. 
Juhász Bílintnó ellen, lopás bűntettéért. 
Kelemen Sándorné ellen, lopás bűntettéért. — 
Október hó 7-én, pénteken főtárgyalások: 
dr Freind Dezső s társa ellen sajtó utján 
elkövetett beosnletsértési vétsége. Manizsáta 
József eilen sajtó utján elkövetett becsület- 
sértés vétsége. Kertóss Bertalan ellen lopás 
büntette. Czakó János s társa ellen, lopás e 
orgazdaság büntette.

SZÍNHÁZ.

Heti müaor.
Hétfő, okt. 3. Az asszony verve jó. 

(Népszínmű.) „Bil bérlet.
Kedd, okt. 4. Annuska. (Másodszor.) 

„Cu bérlét.
Szerda, okt. 5. Az eleven ördög. 

(Operette.) „Au bérlet.
Csütörtök, okt. 6. Alkalmi költemény 

és Annuska. (Harmadszor) „B* bérlet.

b

Péntek, okt. 7. Mikádó. (Operi-tte). 
,Ca bérlet.

Szombat, okt. 8. Annuska. (Negyed­
szer.) „A* bérlet.

Vasárnap, okt. 9. délután. Katalin. 
(Operette); este: Byzancz. (Dráma, elő­
ször.)

Aranyvirág. Szombaton este kezdte 
meg szintársu'atuuk előadásait Hu.-zka— 
Martos ismert operettjével az „Arany virég“- 
gal. Nem akarjuk vitatni az ünnepélyes 
megnyitók jogosultságát, csak azt jegyezzük 
meg, hogy a viszontlátás örömeit alkalma­
sabb darab fokozta volna. Az előadó” kissé 
lanyhán ment, újat csak Kréruer prcdukált 
sikerült Fregoli utánzatával. Az operetteket 
illetőleg meg kell jegyeznünk, hogy a zene­
kar kiegészítésre szorul. Gondoskodni kel­
lene szólistákról. A rézfuvók örökös diszto- 
nálásának is csak igy lehetne vé^et vetni. 
Megfelelő zenekar nélkül operettet előadni 
ma már lehetetlenség számba megy.

A* első premier.
Annuska. Vígjáték. Irta : Gárdonyi Géza.

Makó Lajos — az előjelekből Ítélve — 
ügyesen és szerencsésen állította össze a 
a havi műsorát. Újdonság lesz elég, de azt 
is hozsátehetjük, ha olyan lesz mindenik, 
mint a tegnap bemutatott „Annuska“, sem 
az erkölcsi, sem pedig az anyagi siker nem 
marad el.

A Nemzeti színházban adták első Íz­
ben Gárdonyi vigjátékát. Csak természe­
tesnek találjuk, nogy tetszést és sikert 
aratott. Az iró személye maga is elég biz­
tosítók, hogy csak jóval lép a közönség 
elé, a bizalmat bátran előlegezhetik a szer­
zőnek eddigi ismert munkái, de hogy Gár­
donyi „Annuskája“ egyike a legsikerültebb 
vígjátékoknak, arról tegnap este alkalmunk 
volt nekünk is meggyőződni.

Nem a franozia és német bohózat, 
vígjáték Írók nyomdokain halad, nem a 
frivolitás, a helyzet komikuma biztosítja a 
darab sikerét, hanem maga a darab bájos­
sága, kedvessége, mely mind a bárom fel­
vonáson végig vonul és az a gyönyörű fo­
lyékony nyelvezet, amely ly el a szerző 
megírta és az alakok, kiket a szerző ügye­
sen, mindvégig szellemesen beszéltet, anél­
kül, hogy a helylyel-közzel hosszú pár­
beszédek untatnák a hallgatóságot.

A darab meséje röviden ez: Nagy 
István Péter tizenhét esztendős leánykája: 
Annmka azzal az elhatározással tér vissza 
a zárdából a szülei házba, hogy apáoza lesz. 
Fólig-meddig már fogadalmat is tett a zár­
dában Terézia nővérnek : becsületszóra meg­
ígérte neki. hogy fölveszi a fátyolt. An­
nuska szülei éppen ellenkezőleg: leányuk 
férjhezadását tervezik. A jómódú ifjú Balog 
Miklós a kérő, aki gyermekkora óta szereti 
Annuakát. Ez a házasság már csak azért 
ia kedves a szülőknek, mert nagyon rosszul 
megy a gazdaság, az öreg Nagy István tele 
van adósságokkal és nyagi gondokkal küzd. 
Annuska azonban hallani sem akar a férj- 
hezmenetelről.

A prépost, a leány nagybátyja, azt Írja 
öcsceónek, hogy olyan nagy örömmel érte­
sült Annuska istenes elhatározáséról, hogy 
szívesen ad a szülőknek kárpótlásul 200 ezer 
koronát azon a napon, mikor Annuska be­
lép az apáozák közé. A szülőket a fényes 
ajánlat megrendíti, másik két leánykájuk 
jövendő sorsára gondolva, már-már bele­
egyeznek abba, hogy Annuska hő kívánsá­
gát teljesítsék. Miklós szerelme azonban 
időközben megingatta Annuska elhatározá­
sát. De miután igy most már szülei ie bele­
egyeztek abba, amire annyira vágyott áe 
félreértésből azt hiszi, hogy Miklós ba­
rátnőjével, Sárival, a postamester leányával 
fog megvigasztalódni: daozosan megmarad 
elhatározása mellett és kijelenti, hogy aka­
rata megmáeithatatlan: apáoza leea.
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Miklós esa.ódott reményekkel elhatá­
rozza hogy beáll barátnak. Annuska azon­
ban most már szive szavára hallgat és nya­
kába borul szerelmes vőlegényének

Nyugodt lélekkel Írhatjuk: „Annuska 
hitalános tetszést és sikert aratott.

Hogy ez igy volt, mindenesetre az ie 
hozzájárult, hogy a ozimszerep Szabó Irma 
Kezében volt. Távozása óta első fellépte ez 
volt Szabó Irmának. Nagy nyereség az 6 
szerződtetése, (ismerjük már a múltból ki­
váló tehetségét és tegnap örömmel tapase- 
ultuk, hogy tehetsége izmosodott fejldótt. 
\z a nemes egyszerűség, az a közvetlen, 

a legkisebb túlzás nélküli természetesség, 
rnelylyel Annuska bájos szerepét felru­
házta, megjátszotta, csak sikert biztosítha­
tott a darabnak. Ilyenformán kettős élvezet­
ben volt része a szép számú közönségnek,

■ kik Szabó Irma művészetét elismerő lelkes
tapsokkal jutalmazták. .

A másik főszerepet ílahnel Aranka 
játszotta. Az 6 kitűnő játéka sem maradt 
hatástalanul s neki is kijutott a tapsokból.

A többi szereplők: Iványi, Sebestyén, 
Faragó, Krémer, Csortos egytől-egyi, nagy 
igyekezettel és látható pompás hangulattal 
juttatták érvényre „Annuska" szépségeit.

la.

TARKASÁGOK.
A debreczetii kollégiuméin még nőin 

is olyan régen, hires mathesis professor 
.olt a köztisztelet és szeretettül körülra­
jongott: Tóth József. Mathosis tudomá­
nyánál egyedül vsak viczczelő hajlatna 
volt nagyobb.

Sokszor lefőzte ó a hanyag vagy tu­
datlan dákokat h köteteket letehne ösz- 
szeirni az ő araiiymondásaiió1, amelyek 
volt tanítványai körében ina is szájról- 
Hzájra járnak. Egy alkalommal a 7-ik osz­
tályban a magyarázat után egy fogós pél­
dát irat i’d a nagy fekete táblára s fel - 
iIvja a baglyokat a»ntk megfejtésére.

De biz az osztályban nem akadt lé­
lek, aki a nehéz feladattal képes lett 
volna megbirkózni # ez olyan dühbe hozta 
a tanár urat, hogy mérgében ilyen kife­
jezésre fakadt „az egész osztálynak nincs 
annyi esze, mint egy talyigás lónak“ s 
ezzel a laképuél hagyta őket.

A diákok — a tanár távozta után 
— összeroffentek s roppant sértésnek vet­
tek a fenti kijelentést s elhatározták, hogy 

iáig nem mennek előadásra, mig a tna- 
thesis professor meg nem követi őket 
Ezen elhatározásukat tudtára adták az 
igazgatónak s sztrájkba léptek.

A dolog kezdett elmérgesedni, a ta­
nárkor összeült s minth -gy ogv egész 
o-ztályt kicsapt.i ne -i lehet, azt határoz 
rák, hogy Tóth József tanár ur valami 
alkalmas formában kövesse meg a 7 ik 
o-ztályt. A mathosis nagyeszű professzora 
metis/.tói mosoly lyal adta beleegyezését s 
kijelentette, hogy a legközelebbi szám­
láéi órán a sértést korrigálni fogja.

A tanárkar megkönnyebbülve lélek- 
zett fel H az. igazgató az örvendetes for­
dulatot a baglyoknak unitul adta

Lett erre navy gaudium s a baglyok 
Önérzettől duzzadó kebellel siettek fel a 
számtani órára, visszafojtott lélegzettel 
lesték a nagytekintélyű s rettegett pro­
fesszor megalázkodását.

Nyílik az ajtó, belép a tanár, síri 
őse dbeii foglalja el helyet a katedrában. 
Majd feláll s szónoki ! e képpen : Uraim!

a múlt órán azt mondottam önöknek: az 
egész 7-ik osztálynak „nincs annyi esze, 
mint egy talyigás lónak.“

Most — a tanárkar határozata foly- 
tán — ezen kijelentésemet ezennel ünne­
pélyesen visszavonom s készséggel kijelen­
tem, hogy „a 7-ik osztálynak van annyi 
esze, mint egy talyigás lónak“.

Kitüntetett iparos tanulók.
— október 3.

Szép kitüntetésben részesült tegnap a 
a helybeli iparostenonoziskola 9 végzett 
iparos tanulója, amennyiben a tanonozis- 
kola tanítótestülete által ajánlatba hozott, 
e szorgalmas, jómagaviseletü és jeles örnd- 
ménynyel végzett növendékeket, a helybeli 
ipar és kereskedelmi kamara ezüstéremmel 
és ezt igazoló okmánynyal tüntette ki.

A kitüntetések kiosztása, miután az 
iparosok oktatására szánt csarnok épen a 
kómives iparosok sztrájkja miatt hetek óta 
félben áll, a volt gazdasági tanintézet épü­
letében tartatott meg. Az ünnepélyen az 
ipar és kereskedelmi kamara képviseleté­
ben megjelent Szávay Gyula titkár, az 
ipartestület képviseletében.

Az ünnepélyt, a tanórákról összehozott 
iparos tanonozok és a megjlent 9 kitünte­
tendő tanuló, valamint az iskola tanító­
testülete jelenlétében, az ősz és érdemekben 
gazdag igazgató : Dóozy Gedeon nyi­
totta meg.

Az emelkedett hangú megnyitó beszéd 
után Vantsa György áll. ipariak, tanító, 
mint a lanitótestület jegyzője, a helybeli 
ipar és kereskedelmi kamara átiratai és a 
tanítótestület ide vonatkozó jegyzőkönyvi 
pontjainak felolvasása által megismertette a 
kamara azon elhatározását, melyben kilá­
tásba helyezi, hogy évről övre bizonyos 
számú iparos tanulót, akiket arra érdemes­
nek talál, ezüstéremmel és okmánynyal 
tüntet ki.

Ezután a kitüntetett s már iparossegó 
dek vettéK át az ezüst érmeket és okmá­
nyokat, név szerint: Szendrei Sándor ács, 
Kovács József kőműves, Polivaa Pál bor­
bély, Held Miklós ozimfestő, Gyányi Fe- 
renoz lakatos, Nánássy Kálmán asztalos, 
Kovács Lajos lakatos, László Ferenoz asz­
talos és Szilágyi Gábor asztalos tanulók, 
illetve segédek.

A kitüntetések kiosztás» után ismét 
Dóozy Gedeon igazgató emelkedett fel s tar­
tott a jutalmazott ifjakhoz gyönyörű szép 
bes .ódét, buzdítván őket a nemes versenyre 
és a becsületes munkás életre

Emelte az ünnepélyt Szávay G,>ula 
kamarai ti'.kárnak a jutalmazott segédekhez 
és a tanuló ifjú ághoz intézett hazafias és 
lendületes bér zéde, melynek végén köszöne­
tét mondott az igazgatónak és a tanítótes­
tületnek azért a hazafias munkáért, amit 
annyi odaadással végeztek.

Szávay Gyula szép beszéde után Dóczy 
Gedeon igazgató mondott köszönetét az ipar 
és kereskedelmi kamarának az iparos ifjak 
nemes vernem re ébresztése érdekében tett 
áldozatáén b azon lényéért, hogy az ünne­
pélyen éppen a kitüntetések létesítőjével 
volt szíves képviseltetni magát.

Nem lenne teljes tudósításunk, ha az 
éremről, mely debrcczeni ipari termék, meg 
nem emlékeznénk. Az érmet Löfkovits A. 
helybeli ékszerész állította ölő: az érem 
egyik oldalán a két angyal által tartott 
magyar czimer látható e felirattal : A deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara ki­
tüntető érme, a másik oldalon babér- és 
osorkoszoru között e felirat olvasható: Jeles 
tanulókból lesznek kitűnő mesterek. A 
cserkoszoru alatt van bevésve a kitüntetett 
ifjú neve. Az érem kivitele csinos és izl ses 
s valóban a helyi ipar egyik legszebb ter­
méke.

Virgula.

Az ezredesné taktikája.
Irta: 8ae Ede.

Barátom, az ezredes hatvan é 
de azért mindenki tudja róla, hogy ei' 
nem reszket és kapásból lövi le a fgu** 
bott huszfilléreseket. Mit tehettem e» ° 
bet, minthogy kaptam a mentségen, gin 
maga kínált nekem s azt mondtam• 
Uram, az ön neje, akit én csak hódoló 
tisztelettel környeztem, igazat mondott 
Látogatásaim nem neki, hanem Bözsit
kisasszonynak szólották, akit én _ me
vallom ez ünnepies pillanatban — r^a 
lángolóan szeretek...

S a marezona ezredes erre rögtön 
megszelídült ?

— De mennyire ! Boldog mosolygó;, 
öntötte el az arczát, keblére ölelt g azt 
mondta: Miért hallgattam el ezt oly so­
káig? Hiszen ő már régóta segített volna 
a bajon Hiszen én tulajdonképp átkozot­
tul derék ficzkó vagyok s ő, mint a leány 
gyámja, nyugodt lelkiismerettel teszi le a 
Bözsike jövőjét az én kezembe. S monda­
nom se kell neked, hogy Bözsike is kéz­
nél volt, a tulboldog gyám első, harsogó 
hívására megjelent s megértvén a dolgot, 
hogy kérője előtt áll — pirulva rejtette 
arczát a piczi tenyerébe ... A hadastyán 
pedig kiabált: Csak semmi érzékenyke­
dés, gyerekek ! És könnyek csillogtak a 
szemeiben, ő maga meg odasietett a fe­
leségéhez és lovagiasan bocsánatot kért 
tőle, miért rosszat mert róla gondolni, S 
az agyafúrt, a zseniális asszony mosoly­
gott s az őszülő daliához simult, meg­
csókolta a férjét — a kelepczébe csalt 
udvarló szemeláttáral...

Erre az emlékre Szirmay is jónak 
látta egy pohár pezsgőt fölhajtani. Egy 
pohár nem is volt elég : fölhajtott még 
egyet, azután mosolyogva ütött a bajtársa 
vállára, aki meglepetésében nem győzte a 
fejét csóválni

— Hát hallottál már ilyet ? Hát nem 
bámulatos ez az asszony ! Mekkora hero- 
izmus kell ahhoz : magához csalni a fér­
fiakat és lemondani róluk — az unoka- 
húgai javára... Csak azt szeretném tudni: 
szövetsége-e neki ebben a ravasz vadá­
szatban az ezredes ur ? Nem hiszem. A 
hamis asszony öntudatlan eszköznek hasz­
nálja föl a jámbor katonát. Csak még azt 
jegyzem meg megnyugtatásodra, hogy 
nem bántam ára meg, hogy ő méltósága a 
Bőskót nyakamba varrta s te is jól jársz 
a Terikéddel. Arról már az ezredesné 
gondoskodik, hogyha ő becsapta a gaval­
lérjait: az unokahuga meg ne csalja 
férjét...

VI
Zala még egyre a füstkarikákat nézte, 

amelyek világoskék fellegéből az ezredes 
gömbölyű arcza mosolygott feléje. Azután 
jókedvűen kiáltott föl ;

— Most már mindent értek ! Most 
már tudom, miért újságolta ma a méltó 
ságos asszony, hogy az eljegyzési ünne 
pon jeleii lesz egy másik unokahnga is 
Zsófika, aki ma érkezik faluról! No jé 
hát én is kezére dolgozok az én háj*'8 
furfangos rokonomnak. Meghívom az unó- 
kaöesémet, amilyen lobbanékony fiú, niég 
ma este beleszar t az evredesnébe ! Hand 
köss- k be hát a Zsófika fejét is.

(Folytatás és vége)
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Biztos járású Anker- 
órák erős járású, Serös 
ezüst fedéllel, pormen­
tes, rugótdrás kizárva

20 koronáért
2 éri tényleges jótállásai

kapható:

Horváth
óramtivesnél

Debreczen, Hatvan-n. 2.
Postai szétküldés. 

Javítások jutányosa» 
szinte jól állással.

__ 1J tti JK r, L Z L, i>

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a Mim“ eiarusilanra
városi nyomdában,

vAroshiftsi, kcörosztépület-

(t 1 liter
ßerhegyi borrá

8 krajozár,
mely kitűnő, üdítő egészséges 

ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.
Üreg betét 4 krpiezár.

. I -ÍJ—: —- " ri^
S’zórxyeg, ;j

$2 függöny, bútorszövet, 82
j linóié i_i m

)raktárunkat, sajat házunkba#

Kossnth-utcza 5. sz.
föüzletünk emeleti helyi­
ségeibe helyeztük által.
A még raktáron levő

szőnyeg, függöny, bútor­
szövet, ágy- és asztalterítőket

ameddig a készlet tart

❖ kitolt árak mellett ❖

I

TESTVÉREK
Budapest legnagyobb fart'-, fiú-, leányka- és 
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

rm~ megnyílt.
Az első nap bevételének tiszta jövevelmét a 

Debreczen sz. kir. varos részére beszerzendő mentő kocsi 
javára adományozzuk.

A.rxaeitj"U.k: el_ 
F m r

Debreczen Kossuth-u. 5

DEBRECZEN,
PIACZ-UTCZA 51.

CSANAK-IIÁ/j.
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Apró hirdetések. ! <h>oo<n><nm>oo
II Dija 10 aetSiu 40 fillér, m uden t 

tz/, l fillér vastagabb betűkkel n
további

vastagabb betűkkel n- omta 
tvtt stó 8 fillér.

IsT-y-eLV-aly'a.törés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertur- 
által. Majna Frankfurt.

HASZNÁLT vetőgépok, teljesen kijavítva 
minden nagyságban felelősség mellett a legol- 
esőbb árban előnyös fizetési feltételek mellet 
kaphatók, Hámor Sándor nagy trafik udvar 
Piaez-utcza 26. Ugyanott votőgépek Kölcsön 
is kaphatók.

petróleum
/ti«/,Ián égi, szag nélküli

soha m füstöl
1 liter 16 krajezár.

Deutsch Albert és Fia
ftiszerkereskedósében, Halvan-utcza 9-

______________ _1904 október 3

413,20.-1904. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen ez. kir város tanácsa az 

epreskerti csapszék és hozzátartozó föij 
bérbeadása végett 1904. évi Október 
hő 17-ik napjának d. ti. 9 órájára 
a városház nagytermében tartandó újabb 
árverést ttiz ki Az árverési feltételek „ 
árverelni óhajtók általi megteli inthetés 
végett a városi számvevői hivatalban a 
hivatalos órák alatt bármikor mcgte. 
kinthetők.

Debreczen, 1904 szeptember hó 29
A városi tanács.

Az általam leggondosabban összeállított e tekintélyes orvosok által | 

ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBOBSZESZ
meiy már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füsz'erüíl-then, valamint gyógyszertáramban.

vv 20 ‘VV

Ar«, egy kis üvegnek 45 kr , e^y tíagy üvegnek 90 krajozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

TÓTH BÉLA
gyógytár és illatszerraktára Debreezenben (Tiszt-palota).

IGHESiM STJK.C3-OS I

Erzsébet királyné
Sanatorium sorsjegyekre

eredeti kibocsátási árban

A*

V
7 75 f.-vel

elfogad

A OEBRECZENI IPAR és KERESKEDELMI BANK.
Az előjegyzések a jelentkezés sorrendjében vétetnek figyelembe.

IGKEEKT S"CTK,C3-ÖSI
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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